

同城快递稳步增长 异地快递涨势强劲

前10月全市快递业务量破亿件

本报讯(记者 贾晓龙)记者昨日从市邮政管理局获悉,今年以来,我市快递市场保持快速增长势头,同城快递业务量稳步增长,异地快递业务量涨势强劲。前10月,全市邮政行业寄递业务量累计完成1.43亿件,同比增长25.07%。其中,快递业务量累计完成1.04亿件,同比增长37.01%。

统计数据显示,10月份,全市邮政行业寄递业务量完成1459.02万件,同比增长

14.87%。其中,快递业务量完成1027.59万件,同比增长22.49%。从细分情况来看,1月至10月,同城快递业务量累计完成852.97万件,同比增长21.86%;异地快递业务量累计完成9592.21万件,同比增长38.54%;国际/港澳台快递业务量累计完成0.45万件,同比增长129.18%。从收入情况来看,全市邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成13.22亿

元,同比增长10.3%。其中,快递业务收入累计完成9亿元,同比增长20.07%。从综合占比来看,同城、异地、国际/港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的8.16%、91.83%和0.01%。与去年同期相比,同城快递业务量的比重下降0.72%,异地快递业务量的比重上升0.86%,国际/港澳台业务量的比重下降0.14%。

市邮政管理局相关负责人表示,今年

以来,邮管部门持续开展农村寄递物流服务全覆盖提质增效工程,强化农村客货邮融合发展,进一步畅通城乡循环,特别是加大“快递进厂”力度,深度嵌入黄花等特色产业链上下游,带动农产品上行。进入冬季后,我市进一步激发文旅消费活力,邮管部门将全力推动快递企业积极对接相关企业,做好电商业务寄递服务,全方位助力文旅产业高质量发展。

30位的哥的姐获评“最美”

本报讯(记者 杨显郁)乐于助人、敬老助老、爱心送考、拾金不昧……他们勇于履行社会责任,用自身的实际行动树立起客运出租车行业模范标杆,多次被行业部门授予荣誉称号。近日,市交通运输局公示了2024年度我市30名出租汽车行业“最美的哥的姐”名单。

从今年6月开始,市交通运输局启动了2024年度出租汽车行业“最美的哥的姐”和“出租汽车形象大使”评选工

作。通过公司推荐、行业初审,于11月4日至8日,对51名“最美的哥的姐”候选人在市政府网站和市交通运输局公众号上进行了公示。之后,该局组织相关人员按照评选标准,对51名候选人进行了综合评定,选出30名“最美的哥的姐”进行公示。他们中有的拾金不昧、有的乐于助人、有的甘于奉献、有的尊老敬老,用自己的实际行动诠释了出租汽车驾驶员的职业精神和道德风范,展示了我市

出租汽车行业的新形象、新风采。

据了解,公示期结束后,将按照自愿报名、同台展示、现场打分的方式,从30名“最美的哥的姐”中评选出10名“出租汽车形象大使”。该局相关负责人表示,开展“最美的哥的姐”和“出租汽车形象大使”评选工作,旨在大力宣传事迹突出的哥的姐,激发出租车驾驶员的内在动力,不断提高自身素质,切实当好好城市文明大使。

明朝大同地区
代藩历史文化开展展

本报讯(记者 崔莉英)19日,“代代相传——明朝大同地区代藩历史文化展”在

北朝博物馆开展,吸引了众多市民观展。展览以代王府为切入点,50幅展板图文并茂,展示了代藩石刻及部分市博馆藏明代文物,让参观者了解到明代藩王制度、大同的军事地理概况以及明代社会生活的方方面面。

据了解,大同作为明王朝北部边疆防御线上的重要据点,是明“九边重镇”之首。明洪武二十五年(1392年),皇十三子朱桂受封为代王,出镇大同,大同历史上因此有了一座威名赫赫的王府——代王府。如今,代王府已经复建重生,并与保存至今的九龙壁昭示着这座王府昔日的荣光。近年来,经过考古发掘与搜集,大同市博物馆藏有一批明朝代藩墓志石刻,是记录明朝代藩宗族生活及大同历史的重要资料。

“人到山西好风光”人才宣介大连专场活动举行

我市73家用人单位招才引智

本报大连消息(记者 郝雨)20日,“人到山西好风光”人才宣介大连专场活动在大连理工大学举行。活动期间,我市组织市属高校、重点企业等73家用人单位,面向大连理工大学、东北财经大学、大连海事大学、辽宁师范大学等高校开展人

才招聘活动。活动现场提供岗位826个,计划引进高素质人才930名。工作人员向前来咨询的学子们讲述大同人才新政及就业服务理念,展示广阔的就业前景。除了优质岗位和优厚政策,我市展出的特色文创作

品,如美食手绘地图、全域旅游手绘地图等,也以独特的地域魅力和满满的诚意,给学子们留下深刻印象,为此次招才引智活动增添光彩。青年学子们纷纷表示,本次活动是了解大同的好机会,增强了他们去大同工作的信心。

10趟到京绿皮车已恢复运行

本报讯(记者 贾晓龙)记者昨日从大同火车站了解到,受自然灾害影响停运了一年多的12对到达北京的绿皮车,从本月10日起列入恢复运行计划,目前,已有10趟列车恢复图定运行。

据大同站客运车间相关负责人介绍,去年8月初,受京津冀地区极端强降雨天气影响,丰沙铁路沿线发生泥石流、边坡

溜坍等严重水害,路基、轨道、桥梁、隧道等设备设施严重受损。经全力抢修,于去年8月8日开通线路并恢复了货运列车开行。一年来,铁路部门对丰沙铁路实施了线路整修、设备维护、环境治理等补强工程,线路设备设施经受住了今年雨季考验,达到了安全开行旅客列车的条件。经综合检测和安全评估,铁路部门决

定自本月10日起逐步恢复丰沙铁路旅客列车开行。

这10趟恢复图定运行的绿皮车是:包头至青岛北Z352/49、Z350/1次,包头至杭州Z284/1、Z282/3次,巴彦淖尔(包头)至深圳东Z184/1、Z182/3次,包头至广州K598/9、K600/597次,包头至南宁Z338/5、Z336/7次。

城市建筑垃圾
专项整治行动启动

本报讯(记者 辛雅君)为进一步加强城市建筑垃圾综合治理,即日起,我市集中开展建筑垃圾专项整治行动,多措并举实现全市建筑垃圾管理规范有序。

建筑垃圾整治是生态文明建设的重要组成部分,市城市管理局夯实工作责任,明确各级管理职责;强化建筑垃圾产生核准监管,落实备案制度,加强施工现场管理,对在建工程项目开展全面排查;严厉打击非法倾倒行为,重点打击在河道、湖泊、水库管理范围内,城乡结合部、农村地区、省际毗邻区域,交通道路沿线,耕地和永久基本农田、林地、湿地,生态保护红线和自然保护地内非法倾倒建筑垃圾的违法违规行为,重点排查违规设立的建筑垃圾临时贮存场所、处置场所或资源化利用设施,加强建筑垃圾跨行政区域转移监管;严查违法违规运输行为,对建筑垃圾运输车辆无证运营、假牌套牌、未密闭运输等违法行为,未携带行驶证、营运证等违法行为,未按照规定时间、路线运输等违法行为,依法依规从严从快查处,重点严查跨区域运输;完善管理机制。

市城市管理局相关负责人表示,到今年年底,我市将完成专项集中整治工作;2025年起进入常态化整治阶段,基本建立城市建筑垃圾治理体系。到2027年底,将健全完善监督管理和执法联动机制,有效防治建筑垃圾违法违规行为。

恪守祖训 诚信经营

——记诚信单位刘老醪儿醋坊

本报讯(记者 刘剑)大同市云冈区老醪儿醋坊(字号简称“刘老醪儿”)创始于1392年,距今已有630多年的历史。多年来,“刘老醪儿”坚持以诚取信,以信立誉的原则,赢得了消费者的信任,2023年被评为“山西省放心消费示范创建培育单位”。

“刘老醪儿”以传承保护大同味醋为己任,把市场需求与产品定位相结合,按照不同消费方式、地域特色、年龄口味的市场需求研制开发产品。恪守“诚以待人终有得,平心应事自无争”的祖训,坚持以诚取信,以信立誉,致力于提高服务质量。“前店后场”式的亮窗形式,让消费者直观地感受酿造过程,同时也是对生产过程的无形监督。

“刘老醪儿”以保证食品安全为最



刘老醪儿醋坊(受访单位供图)

高标准,按时履行产品抽检工作,所检批次均100%合格。向社会公开服务承诺,为消费者投诉提供快速、便捷、有效的处理通道。

